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Mai lapszámunkból:
Termelő szövetkezeteink fokozzák a harcot pénzünk 
értékének növeléséért, (i; old.).

ír A békés építés nagy müve. (2. old.).
Belojánnisz és s harcos társainak megmentéséért
(3. old.). ' ;

w A vállalatok belső erőforrásai (-3. óid.).
w Eredményesen mozgósítja a tavaszi előkészületekre 

tagjait a MNSz bánffyhunyadi szervezete (4. old.).

Termelő szövetkezetemé fokozzák 
a harcot péiuímk értékének

- > / Követéséért - '

Nagymenő yiségü bőr- és tápanyag megtakarítást 
érnek el a „Herbák János‘í-miivek dolgozói

„Minthogy, ahol az államha
talom a munkásosztály kezé
ben van, minhogy az összes 
termelőeszközök ennek az ál
lamhatalomnak a birtokában 
vannak, számunkra valóban 
csak az a feladat marad hát
ra, hogy szövetkezetekbe tö- 
möritsiik a lakosságot" — 
mondotta nagy tanitómeste- 
rünk, Lenin. Ez állt a nagy 
Szovjetunióra s ezen az utón 
halad Népköztársaságunk is, 
ahol á kommunizmus építői 
példájára ma a szocializmust 
építjük. Országunkban a főbb 
termelőeszközök a dolgozók 
állama kezében vannak. A 
Párt vezetésével egyre széle
sebben bontakozik ki a dolgo
zó parasztságnak a kollektiv 
gazdaságokba való tömörülése, 
egyre több kisiparos kapcsoló
dik be a szövetkezetekbe.

Kisipari termelőszövetkeze
teink ezévi közgyűlései útjel
zők, melyeken lemérhetjük 
szövetkezeti mozgalmunk fej
lődését. Lemérhetjük, hogyan 
növekedik a szocialista elem, 
hogyan szorul egyre inkább 
háttérbe a kapitalista terme
lési mód. A közgyűlések idő
szaka vége felé közeledik, de 
már eddig is szánjhávehetiük 
termelőszövetkezeteirik ered
ményeit, hiányosságait. A 
mérleg az eredmények javára 
billen. A közgyűlések bebizo
nyították a szövetkezetek élet- 
képességét, ére+tségét, azt, 
hogy egyre inkább a maguk 
lábán járnak, egyre inkább be
töltik hivatásukat.

Az egykori kisiparosok, akik 
felismerték a szövetkezésben 
rejlő erőt, akik felismerték, 
hogy ez az ut vezet mindnyá
juk boldogabb élete felé — ma 
szocialista versenyekben küz
denek a termelés, a munka 
termelékenysége növeléséért, az 
önköltség csökkentéséért. Él- 
munkások, újítók és észszerü- 
sitőlc emelkedtek ki a szövet
kezeti tagság soraiból. így a 
kolozsvári „Metalurgia“-ban 
élen jártak a versenyekben a 
Silberleitner testvérek, Kál
mán Anna, Jucan loan, a 
„December 21“ szövetkezetben 
Vári Béla, Bartos Károly, Bla- 
hunka Laios.

A szocialista versenyek, az 
újítások, észszerüsitések, a gé
pesítés eredményeként sike
rült például a „Metalurgia" 
szövetkezetnek az elmúlt esz
tendőben közel hat millió lejt 
megtakarítania. A vegyes szö
vetkezeti szövetséghez tartozó 
szövetkezetek forgalma 1951- 
ben kétszeresét tette ki az 
1950. évinek. I'gvancsak dup- 
lútára emelkedett a szövetke
zeti tagoknak járó osztalék 
összege is. Az ,.lnstalator“ szít 
vetkezetben 1950-hez viszo
nyítva, 245 százalékra emelke
dett a termelés.

Ezek az eredmények s az, 
hogy a szövetkezeti hálózat 
egvre kisz/lesedik, hogy egyre 
több szövetkezeti egység létesül 
— fénves bfzonvitéka e terme
lési mód felsőbbrendűségének, 
az efrvéni termelést móddal 
szemben. A kolozsvári vegyes 
szövetkezeti szövetséghez az 
elmúlt esztendőben 17 szövet
kezet tartozott — ma már 25. 
így a móevidéki Szolcsván és 
Avram láncú községekben is 
szövetkezet létesült. E szövet

kezetek fafeldolgozással, mész- 
égetéssel, vesszőkitérmelésseí 
foglalkoznak. Bánffyhunyadon 
a háziipari szövetkezet melleit 
is uj egységek jöttek létre. 
Szövő-, gyapjufésülő- és fod
rász-szövetkezettel bővült a 
hálózat. A kolozsvári „Higie- 
na“, „prumul Nou“, szövetke
zet is uj egységekkel bővült. 
Egyre több kisiparos szabó tö
mörül szövetkezetbe.

Szövetkezeteink eredménye
ket értek el a szakkáderneve- 
lés terén • is. A vegyes szövet- 

’ séghez tartozó szövetkezetek- 
, ben az elmúlt esztendőben 141 
uj kádert szakképesítettek a 
munkahelyen. A kolozsvári 
„Instala tor“, a „December 
21“, a ,,Metalurgia“, a tordai 
„Turdeana" és a nagyenyedi 
„Otelul" termelőszövetkezet 
szakmailag kevésbbé felkészült 
dolgozói közül jelenleg is kö
zel kétszázan látogatják a kü
lönböző szaktanfolyamokat. 
Szakképzett lakatosokat, bá
dogosokat, esztergályosokat, ré
szelővágókat nevelnek belőlük.

Ha eredményeket értek el a 
versenyekben, ha a szövetkeze
tek nagyrészének sikerült ha
táridő előtt teljesítenie a terv
előirányzatot, vannak szövet
kezetek, melyek lemaradtak, 
így. a „Tufdeana" sem meny- 
nyiségben, sem pedig értékben 
nem teljesítette az 1951. évi 
tervelőirányzatot. Különöskép
pen szervezési hibákat követ
tek el . szövetkezeteink.. Az 
„Instalator" egyik munkatele
pét technikai és adminisztra
tív szervezetlenség; folytán fél 
kellett számolniuk s emiatt 
nem tudták teljesíteni a meg
rendeléseket. A vegyes terme
lőszövetkezeteknél és még má
sutt is nem fordítottak kellő 
gondot a nyilvántartásra s az 
adminisztrációs szervek kése
delmesén küldték a jelentése
két és kimutatásokat a szö
vetséghez. . '

A közgyűlések tanulságaként 
szövetkezeteinknek fel keli 
venniük a harcot a laza nor
mák ellen, melyek drágítják 
a gyártmányok előállítási 
árát. Le kell végleg vetkezniük 
azt a régi hibát, hogy központi 
kiutalásokra vártának, ügy 
szervezzék meg tevékenységü
ket, ho~v minél nagyobb mér
tékben felhasználhassák a he
lyi erőforrásokat s igvekezze- 
nek mindenek előtt kielégíteni 
a helyi szükségleteket. Ügyel
niük kell arra, hogy az alkal
mazottak létszáma, a tagok. 
létszámához viszonyítva, ne 
haladja túl a megengedett 
számarányt, mint például a 
kolozsvári vegyes szövetkezeti 
szövetséghez tartozó nagyvára, 
dl „Dentaria" és „Progresul" 
szövetkezeteknél.

Az elmúlt esztendei tapasz
talatokat levonva, kezdemé
nyezzenek erőteljes tagtobor
zást akciót. Ezzel párhuzamé- 
sau fokozzák a szakkáderek 
nevelését s szélesítsék ki a 
szocialista versenyeket, a ter- 
melés’Tn alkalmazzák a szov
jet módszereket, hogy az üze
mek és g.yárnk dolgozóival 
cgy^orban. méltóan kivegyék 
részüké*  nz uj nénz értékének 
növehWért. a szocialista épí
tésért, a dolgozók életszínvo
nala növeléséért folytatott 
harcunkból

Üzemeinkben, gyárainkban külön
böző munkatelepeken egyre jobban 
kiszélesedik a .takarékossági ver- 
senymczgalom.

A ,-Herbák János“anüvek dolgo
zói is a terv időelőtti teljesítéséért 

"folytatott harcban nagy gondot for
dítanak a különböző anyagok meg
takarítására. Zenk Viktor a gyár 

‘ sztahánovista szabásza, a pénzrefor
mot követő napokban takarékossá
gi mozgalmat kezdeményezett. A 
kezdeményezés nyomán a, gyár szá
mos dolgozója üjabb munkaválla
lással kapcsolódott be a takarékos
sági versenybe. Az eddig elért ered
mények azt bizonyítják, hogy a dol
gozók becsülettel teljesítik vállalá- 

■ saikat és azokat túl is szárnyalják.

; Szövetkezetünk a Határozat 'célkitüzésemeki;'.

Szövetkezetünk munkakollektívá
ja örömmel fogadta Pártunknak és 
a •minisztertanácsnak a pénzreform 
eredményei további megszilárditá-. 
sa érdekében hozott határozatát..

Tudjuk azt, hogy Pártunk és a mi~ 
nisztertanács határozata, amely az ben mégjobban fokozzuk a munka 
uj lej értékének további megszilár- . termelékenységét, kiszélesítjük sző
ditását biztosítja, ugyanakkor élet- . vetkezetünk valamennyi termelési . 
színvonalunk emelését segíti elő. A részlegén a szocialista versenyeket,

Torda-rajonban egyre több szegény 
és középparaszt lép a kollektív 

gazdálkodás útjára
Az egyénileg gazdálkodó dolgozó A kollektív gazdaságok iránti ér- 

íöldmüvesek figyelemmel kísérték deklődésről beszél az alábbi néhány 
a kollektiv gazdaságok munkáját.. . példa. A bojáni „Vörös Csillag" kol-’ 
Csodálkozással látták a kollefctivis- lektiv gazdaságba a község összes 
ták bőséges életének kibontakozó- szegény? és középparasztjai belép- 
sát, s ezalatt egyre erősödött .ben- tek. A harasztosí ^Sarló és Kala- 
nük is a régi életmóddal vglóíszaki- pács" kollektiv gazdaságba, 10 sze- 
tás gondolata. A kollektiv gazdasá-
gok eredményei, a rajon egész terü
letén, a kollektíván kívüli dolgozó 
parasztok egész sorát győzték meg 
és késztették arra, hogy kérjék fel
vételüket a kollektivisták közé. A 
személyes meggyőződés sok szegény
es közepparasztot késztetett az uj 
élet útjára való lépésre. így emel
kedett az elmúlt tél folyamán, de 
különösen az utóbbi hetek alatt 
Torda-rajonban több kollektív gaz
daság tagjainak száma.

Az „Aranycsillag lovagja

Képünk a nagyszerű színes szovjet film két főszereplőjét 
Irina Ljubaaevút és Szergvj Tutarinovot ábrázolja.

A bakancsszabászat munkakollek- 
tivája februárban 22. ezer uj lej ér
tékű. - anyagot takarított meg. Az 
egyéni takarékossági számlák is jó 
eredményről tanúskodnak. így pél
dául Lőrincs Ilona 366, Kozma Mi
hály 381 kvadrát bőrt. Zenk Viktor 
115 pár, Likher Katalin pedig a vál
lalt 30 pár helyett '98 cipő elő
állításához szükséges bőrmennyisé” 
get takarított meg. A cipőszabászat 
dolgozói is eredményesen har
coltak az ' . anyágmégtakari fá
sok . .terén. - . Szántó Sándor, 
214, Deák Júlia 135, Kallós An
drás 135. valamint, Ferdinánd Kata
lin 187 kvadrát bőr megtakarítást 
értok el. Ugyanakkor a cipőszabá

vslóraválthsáért
Pártunk által - meghatározott kis
ipari. termelőszövetkezeti feladato
kat, az eddigi hiányosságokat kikü
szöbölve, igyekszünk úgy végrehaj
tani, ahogy azt a,dolgozók érdekei 
megkívánják. A határozat értelmé- 

gény*  és középparaszt család, lépett 
be az utóbbi hetek folyamán. Szapo
rodott a felsődetrehemi „Felszaba- 
duiás“ kollektiv gazdaság taglétszá
ma is. Itt 23'dolgozó paraszt család 
belépési kérvényét fogadta el nem
régen a kollektív gazdaság közgyű
lése. Napról-napra több lesz igy 
Torda-rajonban azoknak a dolgozó 
földműveseknek a száma, akik az 
egyéni gazdálkodással, szakítva, a 
jólét ulját választják maguknak.

Nemes Miklós tudósító 

szát munkaközösségé- nagymor.nyi- 
sségü- bélésanyagot .takarítóit meg.

A stancerájbán dolgozók jelentős 
* mennyiségű talpanyag megtakarí
tásáról számolnak be. Phatean io.ah, 

■ Erdő Ferenc és Gab^r'János nagy- 
‘ mennyiségű talpot jegyzett fel 
takarékossági számlájára. 'Eredmé
nyesen dolgoztak á „Herbák Jáno.s“ 
müvek munkásai a takarékossági 
mozgalomban.. ....

Az elért . eredmények, .valamint 
Pártunk és a minisztertanács hatá
rozata ösztönözze arra az üzem .va
lamennyi dolgozóját, hogy tovább 
harcoljanak a-terv időelőtti teljesí
téséért a különböző anyagok megta
karításáért s ezen keresztül az ön
költség csökkentéséért. - ’

tt takarékossági mozgalmat-Ezenki- 
vül uj javító és rendelő osztályokat

• létesítünk a város különböző ré
szein és igyekszünk egyre több kis
iparost bevonni a termelőszövetke
zeti munkába.

Fábián Gyula
a kolossrári „Drumul Nme 

szövetkezet elnöke.

DOLGOZÓ PARASZTOK 
TELJESÍTIK HüSELADASI

TERVÜKET ’ '.
Kalotaszentkirály ' dolgozó föld

művesei is őrömmel -Jiruirak hozzá 
országunk dolgozóinak húsellátásá
hoz. A párttagok példája és meg
győző felvilágosító munkája arra 
ösztönzött minden egyes kalota- 
szentkirályi szegény- és középpa
rasztot, hogy a ki tűzött ' határi dó 
előtt eleget tegyen hazafias köteles
ségének. z

Megértették egyben azt is, hogy 
nemcsak hazafias kötelességük tel*  
jesiteni a huseladási .tervet, hanem 
érdekük is. Ezért az első, évnegyed! 
huseladási terv teljesítése alkalmá
val olyan dolgozó földművesek is 
adtok el húst az átvevő központnak, 
akiknek a későbbi évnegyedekre 
volt előirányozva kvótájuk. így pél
dául Nagy - András szegényparaszt 
19 kiló tcrvenfelüli hús átadásával 
sietett kifejezésre juttatni, hogy 
megértette a huseladási terv telje
sítésének jelentőségét.

Kulcsár András levelező

VERSENYSZERŰEN KÉ
SZÜLTÉK A BONC1ITIÍAI
DOLGOZÓ PARASZTOK 
A TAVASZI VETESRE

A bonchidai. néptanác® és n pár’- 
tagok, valamint --MNSz itten!j’óű- 
teinek alapos fclvilirositó munkája 
mozgósította .a szegény- c? középpi. 
rasztokat a tavaszi c'ók’kzijlcti nnm- 
knlntokra. Az előkészítő mtinká-ato- 
kát ngy szervezte!; meg é-; végezték, 
hogy a tavaszi kampány idi je n ip
sén felkészülve találja őket. Umtk 
érdekében vcnxiiyrc hívták a rajon 
imzc-, községeit, a tavaszi előkészü
letek sikeres A- jó körülmények kő. 
zött való elvégzésért. E vrr-mv 
adta meg cityrév't a folyamin 
a munkálatok lendületét s ez ered
ményezte azt. hogy nz clótrészfiieti 
munkálatokat határidő eléjtt bcíej'.•.•- 
ték. Hozzájárult az eredmények <!- 
érécéhez: laoror (lligor púrtc
Irtmint Rigó 

Ion. Fariig ' 
fclvilást
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A Icommwni^mws építésének országából
A bek

Úrrá lenni a természet fö- 
lött, az emberiség Szolgálatába 
állítani a természet erőit — 
erre csak az egységes tervek 
szerint, hatalmas méretekben 
dolgozó szovjet ember képes.

A szovjet emberek felmér*  
ték a hatalmas szovjétország 
összes energiakészletét és gon
doskodtak arról, hogy a hasz
nosítható energiák ne menje
nek veszendőbe. A Szovjetunió 
a folyóvíz esésében rejlő ener
giát mind nagyobb mértékben 
használja fel. Az aszályos 
sztyeppében pedig, ahol kevés 
a víz, késleltetik a vizeknek a 
folyókba való omlósét.

A kujbisevi és a sztálingrádi 
erőmütelepek évi 20 milliárd 
kilowattóra energiát szolgál
tatnak majd. Energiatermelé
sük felét a moszkvai terü’etén 
hasznosítják, másik felét a 
KáSpi-tenger menti és a Völ- 
gamenti vidékén. A. volgai 
erőmüvek 5—0 év mtílva sok
száz kilométeres körzetben te
szik majd lehetővé az ipar, a 
haiózás, és a mezőgazdaság 
hatalmas fellendülését. Az 
áramot a vizierőmüvektől 900 
—11)00 kilométer távolságra, 
400.000 volt feszültséggel veze
tik. A két erőmű összesen 9 és 
félmilliárd kilowattóra áramot 
szolgáltat a földek öntözésére 
és vízellátására, ftfesiavuinak 
a Kásni-tenger melléki alföld 
időjárási viszonyai, amelyek
nek mosfohasága a Volga mel
lékén fellépő aszílvok egvik 
fcokft volt. Az öntözéssel 14

Öjiiások a szovjet épitőaofagiparban
Mindössze iiyöle. emberből áll a 

kommunizmus nagy építkezéseinél 
dolgozó hatalmas betongyárak sze
mélyzeté A nyolc ember feladata 
ugyszoíván csak a gépek ellenőrzé
se. Bónydiiiit szállítóbei'efldgzésélí 
rakják át a höffioköt, kávíéáöt ce
mentet a vasúti vagöflökból a három 
emelet magas tárolMoRiyokba. Gé
pek végzik.a keverést, az „adagok" 
Ismerését, az egész gyártási folya
matot.

• Húsz vagon betont termel órán
ként egy íiyen gyár. Ennek a nagy
szerű technikai félkészültségnek & 
a szovjet építőipart dolgozók lelke
sedésének köszönhető, hogy a szov
jet építőipar megtudta oldani szo
kat az Óriási feladatokat, amelyeket 
a hagy építkezések róttak tó,

A szovjet kutatók felfedezéseinek 
köszönhető, hogy az építőanyag 

’ gyártás a minőség tekintetében sem. 
maradt le a termelés mennyisége] 

í mögött. |
A BETON ELLENSÉGEI 

Ismeretes, hogy a betonnak sok jó

Tamara Kuzmina brigádja
A sztálingrádi szilikál-téglagyár 

nagy és korszerű üzem. A homok*  
bányától, ahol exkavátorok terme*  
lik ki a nyersanyagot, egészen a 
kész téglának a vasúti kocsikba va
ló berakdsdip szinte minden munka
folyamatot gép végez. A gyár egyik 
sujtológépe mellett dolgozik Tama
ra Kuzmina ifjúsági brigádja.

Kuzmina ÍÖáü-ban került a sztá- 
Hugrádi szHlká’-féglogydrbti. Ami
kor először állították a ba/ölmas 
snltetógénhez és egy darabig nézc- 
pete a munkdsm'Sk inunkdját. első 
Pffirfotata v.r volt, hogy sohasem ta
nulja meg ezt a státnárn bonpohtlf*  
nak láteró munkál

— Ne félj — btltefitmtn Galina 
liíikorti. at egifik mnnkdsnö.

flÁrtim •*«  midéi untig Kutmínát 
a t-as számú sajfo- 

hioézi mellett dnlnotó • fiasáai brí- 
lúd vezetőjévé, A brigád (ónjai- Gn- 
!í;>a Haknvn és Zlnal-ln .lelnnina,

A kommunizmus étiltkcíéjcitól 
szóid rendelet küzcélétrle titánt

•okban Knzmina tnrnhallottó, 
s~t 'Angrúdi linjőpgár

' Tréflikből egg 
Inrtékbti a 

lóra

;s építés nagy 
millió hektárnyi aszályos te
rületet tesznek termékennyé.

A két vizierőlHll építésénél 
250 millió köbméter földmun
kára és 13 millió köbméter be- 
tonmunkára van szükség. 
Ezeknek a ninnkáknak az el
végzésére óránként 2—300 köb
méter teljesítményi! kotrógé
peket5 és óránkint 1000 köb
méter földet kimosó szivattyú
kat használnak A beton elő- 
állítására teljésen gépesített 
és önműködő betongyárakat 
építenek.

Az erőmüvek berendezésénél 
és a távvezeték kivitelezésénél 
nagy technológiai nehézsége
ket kellett leküzdeni. A gene
rátor forgó részénél a nagy 
méretek és á hatalmas súly 
következtében fellépő tetemes 
centrifugális erő kiegyensúlyo
zása, az Örvényáramok kikü
szöbölése, a hatalmas méretű 
porcelánszigetelők kivitelezése 
— mindmegannyi hatalmas és 
a kapitalista rendszer számá
ra mevbidhatátláh problémát 
jelentett.

Az öntözési tervek legátfo
góbb feladata az 1100 kilomé
ter hosszú Turkmón Főcsa
torna és az abból elágazó 1200 
kilométer összhósszuságu ön- 
tözőcsatorna-hálózat megénVé- 
se. Ez a csatornarendszer 
nágvkltérjedésü terméketlen 
pusztaságot fesz maid termé
kennyé: l.SOO.OÓÓ hektárnyi, 
jelenleg megmüveletleh föld 
az öntözés következtében 
évente 30 millió mázsa gyapo-

tulajdonsága mellett komoly hibái 
is vannak. Károsan hatnak tó a nagy 
hőmérsékleti ingadozások, ami ko
moly gondokat okoz például a Kara- 
Küin sivatagban -folyó építkezések
nél. Itt az éjjeli fagyokat nappali 
forfóság váltja fél. ezért a beton 
mintegy ^belefárad'1 a hap-íiap 
utáni hő-eközta tágulásba az ezt 
követő összehúzódásba. ■

Jól ismerik a szakemberek a fo
lyók. patakok vizével érintkező be- 
ttmépítmények más .betegségét" is, 
a betöü fehér halálát. Fehér foltok 
ennek a kórnak a tűnőiéi, s a foltok 
helye Ütésre könnyen szétmállik, a 
beton fekról-fekfe pusztul. Ezt a sú
lyos betegségét a folyóvizekben min
dig jelenlévő szénsav okozza, amely 
végyíteg egyesül a beton anyagával 
és az egyesülés nyomán fchérszlnü, 
porhanyós. szénsavas só keletkezik 
a szilárd betonból.
SALAK-VATTA ÉS HAB-BETON

... A kohósalakot nemrég még ér
téktelen hulladéknak tartották, Ma 
a Szovjetunióban értékes építőanyag

— Mi, szilikát-téglagyárl dolgozók 
nem építhetünk gőzösöket — mond
ta Kuzmina brigádja tagjainak. — 
De nem akarunk lemaradni a többi
ektől és mi is elkészítjük a mi aján
dékunkat. Tégla nélkül nem lehet 
építeni lakóházakat, iskolákat, klu
bokat. Tehát több jóminőségü szili- 
kái-téglát fogunk gyártani, nehogy 
tt nagy építkezéseknél emiatt meg
akadjon a munka.

ftfcgtárawattálc, hogyan ís fogja
nak hozzá a dologhoz, hogyan nö
veljék sajfotópépűk teljesítőkébe*-  
ségét. Kötelezettséget vállaltak, 
hogy könyvecskét vezetnek ti kom
munizmus énltkrtósrt számára ter
vén felül gyártott téglától és az év 
végére ezeknek számát néhány stóz- 
czerrr emelik.

De tíz első nnnon mindjárt nc- 
hézsénckkrl midiidk mmmkrtt szem
ben Kiderült, hogy snjtolőtrépük 
termelését nem tudják nönrltii. A 
sajtolópéncn nem Irhrf monnimrsl- 
tónl n (delemUtód-d jHfinmn'ot 
Kitzmlng-briodd ennek ellenére mé 
uis unn-mkim töblmz.w tcglát .?:,<ir 
főtt normán télül Hogy érték ezt cl?

A tcglasnitoló és a munkaidő mi"- 
dcn percének helyes kíhasmáfáxá*  
ral. Kuzmina brigádja mcgtnmdta

müvei
tót biztosit majd a szovjet 
textilipar számára. A legelőit 
vízellátása folytán hatalmas 
mértékben fellendül majd az 
állattenyésztés. A Turlímén 
Főcsatorna egyben megoldja a 
közlekedés nehézségeit is. A 
középázsiai köztársaságokat 
kitűnő viziuiak kötik majd 
össze Moszkvával, az Urallal 
és az ország nyugati területei
vel. Tengerjáró hajók járhat
nák majd Moszkvából a Vol
gán, a Káspi-tengeren és a 
Turkhlén Főcsatornán keresz
tül, csaknem Afganisztán ha
táráig.
* A Dnyeper-vidék és Dél-Uk- 
rajna mezőgazdasági és ipari 
fejlődése szükségessé tette, 
hogy a Dnyeper alsó folyásá
nál, KahoVkánál uiabb vizi- 
érőmüvet építsenek. Ennek az 
erőműnek teljesítőképessége 
250.000 kilowatt lesz. A ka- 
hovkai erőműnél 14 milliárd 
köbméter ürtartalmu víztáro
lót is létesítenek, amelv fel
emeli a Dnyeper szintjét. Ez 
a víztároló hatalmas kiteríe- 
désü föld öntözését látja 
majd el.

A Szovjetunió uj vizierő'mü- 
veinek és csatornahálózatai
nak megépítésére körülbelül 
akkora összeget fordítanak 
mint amennyibe az Egvps’ilt 
Államoknak a hadi készüiőd-s 
kerül. A Szovjetunió a hatal
mas vízierőművek építésével 
ismét bizonyságot tett arról, 
hogy egyetlen célkitűzése a 
kommunizmus békés építésé.

készül belőle. A salakot megolvaszt
ják, aztán erős levegő- vagy gőz- 
sügáron folyatják keresztül. Az erős 
légáram öldalbakapja a lecsorgó, 
megolvadt salakot, véköny folya- 
dékszálakat tép belőle, amelyek 
rögtön kihűlnek és véköny fonalak
ká dermednek. Ha összegyúrták 
ezeket. a betönszálákat, a legkitű
nőbb höszieetélő-anyeéot — a sa- 
lak-vattát nyerik belőlük. A salak- 
vattát beépítik az épülő ház falaiba 
és az igv „bélelt" házfalait kitünően 
megvédik a helvisévnket a nagy me
legtől és a nagy hIdegtől.

Ugyancsak kiváló hőszigetelő és 
egyben hangszigetelő tulajdonsága 
van a szovjet kutatók eljárna sze
rint készült hab-betonnak, amely 
hézagos, likacsös szerkezetű, mint a 
szivacs. Előnye a közönséges beton
nal szemben, hogy olcsóbb.

Ezek a nagyértékü találmányok 
egyetlen célt szolgálnak, hogy gaz
daggá és kulturálttá tegyék a dol
gozó ember életét.

értékelni az időt. A műszak kezdete 
előtt átvizsgálták, rendbehozták a 
gépet. Tanulmányozták a gép szer
kezetét és maguk javlto-iák ki a ki
sebb hibákat. Például néha nedves 
anyag tapadt a sajtológépre. Ilyen
kor le kellett volna állítani a gépet 
és kihívni a lakatost, de ezáltal sok 
idő veszett volna kárba. Kuzmináék 
maguk végezték el ezt a javítást. 
Petróleummal kitisztították a sajto
lógépet és tovább dolgoztak. Aztán 
clőjonhdt az Is. hogy a sajtolőgép- 
bűl ferde téglák kerültek ki. Vala
mi baja történt a gépnek. Ismét le 
kellett volna állítani, kihívni a mes
tert. Kurmhidék ózonban ezt a javí
tást ís mnyuk végezték el.

A rajtolásra kerülő nyersanyag
nak 7 százalék nedvességet kell tar- 
tolmnrnla Előfordul azonban, hogy 
n nwrsnmiag nem elég vedvosm 
kerül a snitoló serpenyőjébe. Kuz
mina mielőtt a nyersantmu a sajtó- 
lóoénbe kerülne a; anuoo tom’ntá- 
.tóból meműlani/la mlnősrWt és me
netközben végzi cl a vlzhoztóodárt, 
ha kcm’s a nerfimsségiorfalom.

4 Kurmino'bricád az idén arra 
köt^eztv maoát. hogy az évi torvon 
frlüi rm-maga 800 ezer nüikál*  
téglát gyárt.

A villamosság -
a kommtmismos energiaaia|Sja

„A komunízmus annyi, mint 
szovjet hatalom, plusz az 
egész ország villamosítása'1 — 
ezekbe a szavakba öntötte a 
forradalom nagy vezére, 
Lenin, a fiatal szocialista ál
lam jövőjét, féjlődéSsnek, bol
dogulásának zálogát.

A szovjet állam összefüggő 
energiahálózatokat teremtett. 
Többezer kilométeres távveze
tékek egységes rendszerbe 
kapcsolták össze az Ural erő
müveit, s egyetlen, magasfe
szültségű elektromos gyűrűvé 
záródtak a Donyec- medence, 
Dnyepropetrovszk, Rosztov erő- 
mütelepel. Ennek eredménye
ként lehetővé vált, hogy a ta
vaszi áradások idején a Dnye
per vizéből fakadó olcsó elek
tromos energia lássa el a Do- 
nyec-medence és Rosztov ipar
telepeit, míg télen a szénüze- 
mü energiatelepek villamossá
ga áramlott a Dnyeper-menti 
üzemekbe. Számos erőmütélep 
rendezkedett be az elektromos 
energia termelésén kivül hő
termelésre is — létrejöttek 
a hőelektromos centrálék, 
amelyek — távfűtés utján — 
ma már 120 szovjet város la
kásait fütik.

Ez a nagyszerű tervszerűség 
elképzelhetetlen a kapitaliz
musban, ahol egyik tröszt a 
másik ellen harcol.

ERŐMÜVEK — EMBEREK 
NÉLKÜL.

Elektromos energetika terén 
a Szovjetunió ma már az első 
helyen áll a világon. A szov
jet ipar olyan gőzturbinákat 
gyárt, amelyek kapacitása 100 
ezer kilowa+t, s amelyek per- 
cenkint 3000 fordulatot tesz
nek. A gőz nyomása 90 at
moszféra, hőmérséklete 500 
fok. Hatalmas volt a haladás 
az elektromos energiatermelés 
önműködővé tételében — au
tomatizálásában is: a gőzerő
vel működő elektromos ener- 
gtatelenek 50 százalékában ma 
már gépek végzik a kazánok 
fűtését, szabályozását. A leg

Hatalmas kotrógépek végzik a Volga—Don csatorna 
• ' földmunkálatait ....

utóbbi években pedig figye
lemreméltó fejlődésnek indult 
a távirányítás — a telemecha- 
nizáció: az áramfejlesztő gép
óriások egész tömegét igazgat
ja egyetlen munkás vezénylő 
asztala mellől.

elektromosság a 
SZOVJET ÉLET MINDEN 
TERÜLETÉN

A Szovjetunió jelenkora 
nagyszerű bizonyítékok sorát 
szolgáltatja, Lenin páratlan 
éleslátásának — a forradalom 
nagy vezére elsőnek ismerte 
fel, hogy a rohamosan fejlő
dő szocialista iparosodás alap
ja az elektromos energia szin
te korlátlan bősége. Vessünk 
csak egy futó pillantást a 
szovjet népgazdaság különbö
ző területeire: elektromos gé
pek fejtik, forgácsolják a szén
rétegeket a bányák mélyén, 
elektromos gépek rakodják a 
szenet a csillékbe, villanymo
torok vontatják a tárnákon 
végigzakatoló vonatokat. Az 
elektromos fűrészek percek 
alatt szelik keresztbe az év
százados fatörzseket a szovjet 
erdőgazdaságban, s a szovjet 
gyárak egvre nagyobb Szám
ban állítják elő a világ leg
jobb, villanyhaj tásu fa vonható 
traktorait csörlőit, rakodógé
peit, elevátorait. A gyárak 
munkagépeit ma már szinte 
kivétel nélkül villanymotorok 
hajtják.

Épül a kommunizmus a 
szovjet élet minden terü’etén 
— épül az emberek tudatá
ban, épül a Martin-kemenzék 
tüzében, az esztergapadoknál, 
a kolhozföldeken, a kutat.nia- 
boratóriumokban, 'müter^ek- 
ben és az íróasztalok mellett. 
S naniainkban, Lenin útmu
tatásához híven, hihetetlen 
ütemben erősödik. tcsreMíyese- 
dlk, feiiődlk a nagvszetü ém- 
tés erőforrása, légf^bK mozga
tó ereje: a száriét tőid eiék- 
tromos energianáló«ata — a 
kommunizmus energiaalapja.



Belojánnisz és harcos társainak megmentéséért
NEW-YORK. (Agerpres.) — 

A Szovjetunió ENSz-küldöttsége 
s következő levelet intézte az 
ENSZ titkárságához:

„a szocialista Szovjet Köz
társaságok Szövetségének

3. V. SZTÁLINNAK, 
A SZOVJETUNIÓ MINISZTERELNÖKÉNEK

„Abban a pillanatban, ami
kor a becsületes emberek a 
kölcsönös megértésért és a bé
ke megvédéséért harcolnak, 
Athénban olyan Ítéletet hoz- 
.tak, amely merényletet jelent 
a béke ellen. Az athéni kato
nai törvényszék kémkedés el
mén halálra Ítélte Nikosz Be- 
loiánniszt, E1H Joanidut, La- 
zarldlszt és öt más hazafit. A 
valóságban azonban, az athéni 
kormány ki akarja irtani Gö
rögország derék fiait, akik a 
hitlerista megszállás óta bát
ran és következetesen követe
lik a békét, a szabadságot és 
országunk nemzeti független
ségét. Ezeket a hazafiakat az 
a veszély fenyegeti, hofev bár
mely pillahatban Elvégzik 
őket.

Csupán a béke és mindazok
nak a közvetlen és erélyes 
közbelépése mentheti meg Be- 
lójánnistt és társait, akik nem 
maradnak közömbösek az at
héni hóhérok újabb gazságá
val szemben. Arra kérjük önt,

A szovjet kormány közzétette 
az 1952* évi ratifikált költ- 
séavéfési törvény szöveaét

MOSZKVA. (Agerpres.) — Március lö-én 
megjelent a Szovjetunió 1952. évi állami költ
ségvetésére vonatkozó törvény teljes szövege, 
amelyet a Legfelső Tanács a napokban rati
fikált.

A jóváhagyott, törvény értelmében a Szov
jetunió költségvetésében 509,911.608.000 rubel 
bevétel és 476.920.588.000 rubel kiadás szere- 
pel. A költségvetési felesleg 32,991.620,000 
rubel.

A törvény ugyanakkor megállapította az 
összes szövetséges köztársaságok költségveté
sét is.

A törvény megemlíti továbbá, hogy a Szov
jetunió Legfelső Tanácsa jóváhagyta a Szov
jetunió 1950. évi költségvetésének végrehajtá
sáról szóló jelentést, amelynek végösszegei a 
következők: bevétel 422 milliárd 767.710.000 ru
bel; kiadás 413,236.606.000 rubel, a bevételi 
többlet pedig 9.531.104.000 rubel.

Az USA uj költségvetése 
- a háborús előkészületek 

költség vetése
MOSZKVA. .(Agerpres.) — A Pravda cikket 

közölt az Amerikai Egyesült Államok 1952— 
1953, évi költségvetési tervéről, amelyet január 
21-én Truman terjesztett a kongresszus elé. A 
Truman által beterjesztett uj tervezet 65 mil
liárd 100 millió dollárt irányoz elő a katonai 
kiadásokra, hatvanszor nagyobb összeget, mint 
az 1938—39-es költségvetés, s kétszer többet, 
mint 32 elmúlt évben.

A költségvetés négyötöde a háború előké
szítésének kiadásait fedezi, s a valóban nem 
katonai jellegű kiadásokra a költségvetés 10— 
12 százalékát fordítják. Közoktatásra mind
össze 1 százalékot Irányoztak elő A költségve
tési tervezet 14 milliárd 400 millió dollár költ
ségvetési hiányt Irányoz elő. Ez a költségvetés 
a nyomor, a munkanélküliség, a háborús ké
szülődés költségvetése.

J©K©t-Corie felhívása a világ, népihez
PÁRIzs. (Agerpres.) — a 

TASZSZ jelenti:
A „L'HUMANÍTÉ DIMAN- 

CHE" cimü lap közli Fréderic 
Jóliot-Curlenek, a Béke Világ- 
tanács elnökének a nemzetkö
zi közvéleményhez intézett kö
vetkező felhívását:

„Mélységesen megrendített 
Kuo Mo Zso-nak, a kínai bé- 
kevédelml és az amerikai ag
resszió ellen küzdő - bizottság 
elnökének üzenete, amellyel 
tudomásomra hozta, hogy az 
amerikai haderők baktérium- 
fegyvert használtak Koreá
ban. A Január 28. és február 
17-1 Időszakban az amerikai 
katonai renülőgépek kolerát, 
pestist, tífuszt és más szörnyű 
járványos f betegségeket ter- 
je'-'ztő rovarokat dobtak le Ko 
rcáb'nn, mind a frontra, mind 
a hátországra.

Japán háborús bűnösök is résztvesznek 
a Korea ellen megindított baktériumháboruban

MOSZKVA (Agerpres.) — Az IZ- 
VESZTT.TA cikket közölt azzal kap
csolatban, hogy üz amerikai agresz- 
szorok Koreában bakfériumfegy- 
vert használnak. A cikk egyebek 
közt a kővetkezőket tartalmazza:

,.A múlt évben a koreai néphnd’ 
sérv;! és n kínai önkéntesek pa- 
rancmoksága több esetben megálla
pította. hogy tíz amerikaink mérce" 
zŐ anyagokat és bnktérhnnfegyvert 
használtok, most pedig rendszeresen 
folytatják n bek'érlumbáborut.

Aj amerikai parancsnokság ezzel 
nvillan merazegi a nemzetközi jog 

ENSz-küldÖttsége az,ENSz tit
kárságának tudomására hozza, 
hogy J. V. Sztálin, a Szovjet
unió miniszterelnökéhez a kö
vetkező távirat érkezett a gö
rög politikai menekültek bé
kevédelmi bizottsága részéről: 

hogy tegyen meg mindent, a 
halálos ítélet végrehajtásának 
megakadályozására.

A görög politikai menekül
tek békevedelmi bizottságá
nak megbízásából: PETROSZ 
KOKKALISZ tanár, elnök"
„A Szovjetunió ENSz küldött

sége felkéri a titkárságot, hogy 
az ENSz utján foganatosítson 
sürgős intézkedéseket a Belo
jánnisz, Joanldu, Lazaridisz és 
a többi öt hazafi halálos Íté
lete végrehajtásának megaka
dályozására és a görög haza
fiak életének megmentésére. 
A küldöttség egyidejűleg kéri, 
hogy jelen levelet közöljék az 
ENSz dokumentumaként és 
juttassák el az ENSz összes 
tagállamaihoz."

KOSZMODEMJANSZKÁJA 
ASSZONY RADIÓUZENE- 
TE BELOIANNISZ ANY
JÁHOZ

MOSZKVA. (Agerpres.) — 
Ljubov Koszmodemjánszkájá, 
akinek Zoja és Sura nevű

Ezek a vadáhati akciók, 
amelyek.. elképzelhetetlenek 
minden józan gondolkozása 
ember számára, egyik láncsze
mét képezik sok más, nem 
kevésbbé szörnyű bűncselek
mények sorozatának. Igv pusz
tult el néhány másodpercen 
belül az atombomba következ
tében Hirosima lakossága.

A baktériumfegyver alkal
mazása a nemzetközi egyez
mények megszegését jelenti.

Baktériumfegyvert használ
tak a Japán csapatok Kíná
ban. Az amerikai nagyvezér
kar és az amerikai politikai 
személyiségek nyilvánosan ki
jelentették, hogv előkészítik és 
alkalmazni szándékoznak ezt 
a fegyvert.

Ezek a bűnös akciók össze- 
egyozhetetlenek a békeharco
sok varsói nemzetközi kon

és a humanitás alapvető elveit. 
Szembeszökő, hogy rmerikai pa
rancsnokság ezt ugyanakkor tcw.i. 
amikor mcgbizoltnl Pnnmttnzson- 
ban a fegyverszünetről tárgyalnak. 
Ez év február 2B-a óta az amerikai 
Intervencionisták nagymennyiséi 
ben dobiák le a baktériumokkal fer
tőzőit rovarokat a koron! ér- kínai 
csapatok állásaira és Észnk-Korcá- 
bnn a front mögötti területre. A fer
tőző rovarok máris egves helyeken 
járványokat idéztek- elő. A koreai 
saitó fénykéneket közölt a rcnülő- 
gépekröl ledobott rovarokról, 

gyermekeit — a szovjet nép 
hőseit — a hitleristák bestiális 
módon meggyilkolták, a követ
kező nyilatkozatot adta a 
a moszkvai rádióban:

„Senki sem olvashatja meg
indulás és fájdalom nélkül 
azt a levelet, amelyet Nikosz 
Belojánnisz görög hazafi any
ja Intézett Sztálin elvtárshoz. 
Ebben a levélben Belojánnisz 
anyja leírja, hogy flát a mo- 
narcho-fasiszták politikai meg
győződése miatt ítélték halálra. 
Bármely anya- tekintet nélkül 
nemzetiségére, meg fogja ér
teni ennek az anyának a sza
valt, meg fogja érteni, mit je
lent a fiát fenyegető veszély, 
mert azok az eszmék, amelye
kért a görög hazafiak harcol
nak, kifejezik a világ összes 
anyáinak törekvéseit.

Mint szovjet anya, aki gyer
mekeimet a fasizmus ellen, a 
békéért vívott harcban veszí
tettem el, felemelem szavamat 
a görög hazafiak védelmére. 
A szovjet emberek csodálatát 
fejezem ki Belojánnisz édes
anyja és fiának hős magatar
tása iránt.

Dicsőség annak az anyának, 
aki ilyen harcost nevelt'.

Szégyen azokra, akik ki 
akarják oltani a görög anvák 
szivéből a szabadság, a béke 
és a demokrácia utáni vá
gyat!"

gresszusán elfogadott határo
zatokkal, amelyek az összes 
népek akaratát fejezik ki. 
Ezek a gaztettek összeegyezhe- 
tetlenek a baktériumfegyver, 
a vegyi, vagy bármely tömeg- 

r pusztító fegyver használatát 
betiltó határozatokkal. Ezt a 
tiltó intézkedést követelte 500 
millió férfi és nő, amikor tá
mogatta a stockholmi békefel- 
hivást és világosan kifejezést 
adott annak az elszánt akara
tának, hogy nem engedi meg 
hasonló gyilkosságok megis
métlését.

Ma a népek világosan lát
ják azt a fenyegető veszélyt 
és azokat a szörnyű eszközö
ket, amelyekkel meg akarják 
felemlíteni.

A KÖZVÉLEMÉNYNEK TIL
TAKOZNIA KELL AZ AME
RIKAIAK GAZTETTE EL
LEN/"

Kétségtelen, hogy Isi Siro, Vaka- 
maczu, Judlro és Kltono Maszazo 
japán háborús bűnösök résztvettek 
a Koreában megnyitott boktérium- 
háboru előkészítésében. A bakté- 
rlumfegyvcr használata uj megvi
lágításba helyezi az amerikai pa- 
rnnesnokság magatartását a koreai 
fegyverszüneti tárgyaláson. Ez.t a 
magatartást pontosan Jellemezte 
Csu En Lój hinni külügyminiszter 
február 24-1 nyiltitkozofában. sitii
kor tiltakozott hnktérltimfogyvor 
használata éken.

BLMftl.ÉTl TANÁCSADÓ

váiiaiatok belső erőforrásai
A dolgozók életkörülményeinek 

szüntelen javítása a szocialista 
' tervszerű gazdálkodás központi fel

adata. E rendkívül fontos feladat 
sikeres megoldását a termelés év 
ről-évre, hónapról-hónapra, napról- 
napra történő tervszerű növelése 
biztosítja. A tervszerűen növekedő 
termelési feladatok teljesítését és 
túlszárnyalását nagymértékben se
gíti elő . azoknak a lehetőségeknek 
a felhasználása, amelyek minden 
vállalatban adva vannak s amelyek 
feltárása és maradéktalan felhasz
nálása — amint arra Sztálin elvtárs 
számtalanszor rámutatott — a szo
cialista tervszerüsités egyik legfon
tosabb feladata. „Semilyen ötéves 
terv nem veheti számba mind
azokat a lehetőségeket) amelyek 
szovjet rendünk mélyén rejlenek és 
csak a munka folyamán, a terv meg
valósítása folyamán, a gyárban, 
a kolhozban., a szovhozban, a kerü
letben stb. bukkannak elő" (Sztálin 
Müvei 12. kötet 370 lap).

Ezek a lehetőségek rendkívül vál
tozatosak s azok felfedése és fel- 
használása állandó feladatot jelölt 
a vállalat minden dolgozója szá
mára, mert különösebb beruházá
sok eszközlése nélkül lehetővé te
szik a tervfeladatok teljesítését és 
túlszárnyalását. A vállalaton belül 
található e lehetőségeket á vállalat 
belső erőforrásainak, belső vagy 
rejtett tartalékainak nevezzük. A 
belső erőforrások tehát a vállalat 
oly belső lehetőségei, amelyek fel
használása a termelés fokozását te
szi lehetővé,

A belső erőforrások felfedésének 
és felhasználásának jelentősége 
óriási. Fölhasználásuk Ugyanis lehe
tővé teszi a terv teljesítésével kap
csolatos határidők előrehozását, ha*  
talmas megtakarítások eszközlését 
s azoknak uj vállalatok építésére és 
üzembehelyezésére való fordítását. 
Ugyanakkor a belső erőforrások fo
kozott felhasználásának különleges 
jelentősége van a forgóeszközök 
forgási sebességének növelése, az 
állóeszközök jobb kihasználása 
szempontjából, ami a termelés ön
költségének csökkenését vonja ma
ga után. Mindez azt jelenti, hogy 
gyorsul a szocializmus építésének 
üteme, emelkedik a dolgozók élet
színvonala. s fokozódik az ország 
védelmiképessége.
j A belső erőforrások egyik alap
vető sajátossága, hogy azok kime- 
rithetetlenek, a felfedett és felhasz- 
nált erőforrások helyére a terv tel
jesítése során szüntelenül újabbak 
és újabbak bukkannak elő,

A belső erőforrások másik sajá
tossága azok összetett, komplex jel
legében jelentkezik. Az anyagfo
gyasztás térén jelentkező belső tar
talékok egyidejűleg a munka ter
melékenységének is tartalékai. A 
munka mennyisége csökkentésének 
rejtett tartalékai ugyanakkor a ter
melőképesség jobb kihasználását is 
elősegítik. Például az öntött alkat
részeiméi a ráhagyások csökkentése 
mindenek előtt anyaSmegtakaritást 
eredményez, mind nyersanyag
ban, mind tüzelőanyagban, ugyan
akkor lehetővé teszi a szerszámgé
pek és a munkaidő jobb kihaszná
lásának intenzív irányban való fo" 
hozását (kevesebb nyersanyagot kell 
megolvasztanunk, tehát kevesebb 
tüzelőanyagra van szükségünk; mi
vel a ráhagyások csökkenfése kö
vetkeztében vékonyabb réteget kell 
leosztercálnunk csökken a hulla
dék. ugyanakkor csökken a ntsg- 
munkálásl idő Is. tehát emel taxiik 
a munka termelékenysége).

A belső erőforrások mozgósításá
nak leghatékonyabb tényezője a 
szocialista verseny Az egyéni és 
koldektiv versenyek keretében a 
munkások, mérnökök és műszaki 
szakemberek vállalják n terv határ
idő előtti teljesítését. a haladó nor 
mák túlszárnyalását, megtakarítá
sok eszközlését nyersanyag, tüzclő-

A líoloi.'ii'óri ..Unirca'' fémóru- 
m/<írb«n az elmúlt esrtrndőb<’n há
rom összetett brigád alakult, melyek 
céljp a belső erőtartalékok feltó- 
rása. E brigádok tevékenységét egy 
csúcs brloód foain össze. A brigá
dok eddigi munkájuk során jelen
tős eredményeket értek cl a belső 
erőtartalékok feltárása terén. Ha- 

anyag, villamoseneígia fogyasztás 
terén stb.

A belső erőforrások feltárásának 
kikristályosodott és gyakorlatban 
bevált módszerei a Szovjetunió ön
zetlen segítsége révén rendelkezé
sünkre állnak. Vizsgáljunk meg né
hányat ezek közül, .

A belső erőforrások feltárásának 
egyik igen hatékony módszere az 
úgynevezett komplex brigádok szer
vezésében áll. E brigádok sztahano
vistákból, mesterekből mérnökök
ből, műszaki szakemberekből állnak. 
Munkájukban igen gyakran 
a tudomány művelői is résztvesz-1 
nek. Feladatuk, hogy a vállalat va- j , 
lamelyik részlegében felfedjék ai { 
termelés rejtett tartalékait, haté-1 
kony műszaki-szervezési intézke-! 
déseket dolgozva ki azok fokozott, 
fehasználására. Természetesen., 
ugyanakkor gondoskodníok kell az, 
elfogadott műszaki-szervezési in-' 
tézkedések alkalmazásáról is.

A komplex brigádok fejlettebb : 
formál a sztahánovista tanács, va- i 
lamínt a belső erőforrások feltárd- i 
sára létesített állandó bizottságok. ’

Rendkívül alkalmasak a belső í 
erőforrások feltárására az u. n. • 
„társadalmi felülvizsgálatok", vagy! 
ahogy még nevezni szokás a „tár-l 
sadalmi szemlék". Ezeken tömeg-' 
méretekben vesznek részt, munká
sok, mérnökök, műszaki szakomba-4 
rek és tisztviselők. Céljuk a terme-' 
lés szervezése terén mutatkozó hiá
nyosságok felfedése s azok kiküszö
bölésére akalmas intézkedések meg-! 
határozása. A vizsgálat korlátozód- j 
hátik csak egyetlen kérdés vizsga-! 
latéra (önköltség, anyagfogyasztó s, 
munkaidő kihasználása stb.), vagy 
a vállalat egyetlen részlegének min
den vonatkozásban való' felülvlzs- i 
gálatára. E szerint beszélünk fűnk- í 
cionális vaey komplex jellegű fe-' 
lülvizsgálairóL

A műszakon belül, a munkanap' 
kihasználásában Jelentkező veszte
ségek feltárására :s azok kiküszö
bölésére rendkívül elkslmesuk nz 
időmérés különböző formái. Közü
lük jelentőségében kiemelkedik a 
munkanap önfényképezése. Ez utób
bi abban áll, hogy maga a munkás 
jegyzi fel hogy mit csinált a mun
kanap 480 perce alatt Az igy nyert 
„fénykép,'-'bŐl világosan kitűnik.- 

hogy a munkanap folyamán mennvi 
időt fordít tényleges munkára s 
mennyi az az idő, amely alatt a leg
különbözőbb okokből (anyaghiánv. 
szerszámhiány. utasítás hiány, wm 
akár salát hibáéi hói; szünetet m-h 

A tapasztalatcserék, a belső önál
ló takarékos gazdálkodásra való :v- 
térés, s főleg az ut technikának - 
vezetése, a termelőfolyamatok génc- 
sítése, önműködővé tétele mind a 
vállalat eddig fej nem fedett belső 
erőforrásainak feltárását és mara
déktalan felhasználását teszi lehe
tővé.

Mindemellett azonban nem sz.a- 
bad megfeledkeznünk a káderekről, 
az emberről, mert ez a döntő ténye
ző. „A technika oluan emberek nél
kül, akik azt elsajátították — halott- 
A technikának olyan emberek kezé
ben, akik elsajátították, csodákat le
het és kell is tennie" Ennek ragyo
gó bizonyítéka a „modern idők 
életerős és ellenállhatatlan mozgal
ma" a sztahanovista mozgalom. A 
sztahánovisták szétzúzzák a régi 
normákat s a tervszerűid tett terme
lőképességeket s rámutatnak a vál
lalatokban rejlő hatalmas tartalé
kokra, amclvek a lormclóc növeli 
sét, a munka termelékenységének 
fokozását s az önköltség csökkenté
sét teszik lehetővé.

A belső erőforrások fokozott fel
tárása vállalataink vezetőségé
nek, valamint minden doleozéjtónak 
legfontosabb fetedntn keli hoffv le
gyen. mert azok felhasználása nagy
mértékben gycrdtln hazánkban a 
szocializmus mielőbbi fel Átütését.

Dr KEREKES .T^NÖ 
egyetemi előadótanúr

sonló brioódok ntekul/ak a „Hczbá1 
Jrínos"-tnfiv<’kbeTi is

Kövessük példáinkat. Valnmeny- 
n;/i Ipari cppséoflnknél szcnczziinl. 
hasonló brlpódokaf. mclw’k t-vi’ 
kenysége hathatósan hozzájárul 
pfnzreformunk sikereinek memd- 
lárdi tárához.
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Eredményesen mozgósítja a tavaszi előkészületekre Színház -Mozi - Opera
tagjait a I^ISz bánffyhunyadi szervezete

Tavaszi napfény önti el Bán- 
ífyhunyad utcáit. A fagyott 
föld felenged,' az nt szélén, 
hosszú, kacskaringós érben fo
lyik a hóié.

A viztócsákat, sarat kerül
getve, idősebb. férfi rójja a Bu
dai Nagy Antal-utcát. Be-be- 
tér, csaknem. minden ház ka
puján. Nagy: Károly MNSz- 
körzetfelelős, - a helyi szervezet 
tagjait látogatja sorra. A me
zőgazdasági gépek- és szerszá
mok javítását ellenőrzi és meg
nézi, hogy a dolgozó földmű
ves MNSz-tagok elvégezték-e a 
prőbacsiráztatást. A legtöbb 
portáról megelégedett arccal 
távozik. A gépeket, szerszámo
kat gondosan megjavították és 
tisztán .várják a gépszínekben 
a mezei munka megkezdését. 
Az ablakokban még ott zöldéi 
a csíráztatott búza, kukorica, 
vagy más gobanaféle. Két-há- 
rom ház azért akad az utcá
ban,, amelynek gazdái kényel
mesen, ráérősen csak most ja
vítják - á .szerszámot, vagy 
olyan, ahol nem teszik próbá
ra a mag csirázóképességét. 
Ilyen helyeken Nagy Károly 
hosszasan törölgeti a kucsma 

> alatt verejtéktől gyöngyöző 
homlokát.

— Tisztára tavasz van —

kiló gabonaveszteséget 
Te pedig nem akarsz 
termést, mi?

Amióta Pártánk és a

mondógatja. Maholnap
megkezdhetjük a szántást. Lá
tom, a te szerszámaid még ja- . tagok
vitatlanok. Mivel kezdesz ne
ki a munkának? Igyekezz a

jelent.
gyenge

minisz-
tertanács tavaszi mezőgazda
sági munkálatokra vonatkozó 
határozatát a MNSz helyi szer
vezetének végrehajtó- és inté
zőbizottsági tagjai alaposan 
áttanulmányozták, taggyűlé
sen ismertették, azóta Nagy 
Károlyhoz hasonlóan a leg
több körzet- és utcafelelős is 
fáradhatatlanul végzi a dolgozó 
földművesek között a felvilá
gosító munkát. Különösen lel
kiismeretesen teljesítik a rá
juk bízott feladatokat, Veres 
János és Budai István szikra 
utcafelelősök. Tanulhatna tő
lük Török János és Budai Ár
pád, akik az utóbbi időben el
hanyagolják utcafelelősi teen
dőiket.

Az árcsökkentésről és a pénz
reformról, valamint az állam 
részére kötelező hus-eiadásról 
szóló intézkedéseket közvetle
nül megjelenésük utáni na
pokban Juhász Ferenc alel- 
nök, illetve Ferenczi Elemér, 
a városi szervezet titkára dol
gozta fel a MNSz-tagok előtt. 
A taggyűléseken kívül pedig a 
MNSz helyi vezetősége minden 
utcafelelős feladatává tette a

közötti felvilágosító
munka elvégzését

...— -=•------- - Az utcafelelősök házról-házra
javítással. A tavaszi munka Jártak, megmagyarázták a 
Idején minden elkésett nap sok földműveseknek az állam ré-

szére történő kötelező hus-el- 
adás jelentőségét. Munkájuk
nak meg is volt az eredménye. 
A község MNSz-tagjai alig 2 
nap alatt eleget tettek, sőt túl 
is teljesítették a hus-eladási 
kötelezettségüket. Uj pénzünk 
értékének megszilárdítása ér
dekében pedig az utcafelelősök 
napról-napra meggyőzték a 
piacon vásárló közönséget ar
ról, hogy uj pénzünk vásárló
erejét csak úgy tudjuk meg
őrizni, ha nem fizetjük túl a 
pénz-rögzítés időpontjában ki
alakult árakat. Ahhoz a szép 
eredményhez, hogy a bánffy- 
hunyadi piacon a termékek 
nagyrészt a pénzreform idején 
kialakult árban kaphatók ma 
is, cselekvőén hozzájárultak a 
MNSz-szervezet aktivistái és 
tagjai, is.

Pártunknak és kormányunk
nak a pénzreformmal kapcso
latos intézkedései és a pénzre
form megszilárdítása érdeké
ben kiadott legutóbbi határo
zata, nagyban hozzájárul a 
dolgozók életszínvonala állan
dó emelkedéséhez. Ahhoz azon- 
ban, hogy ezt elérhessük, oda
adó munkára van szükség. 
Pártunk és kormányunk leg
utóbbi határozata rendkívül 
fontos feladatok elé állítja a 
MNSz bánffyhunyadi szerveze
tét is. A határozat szellemében 
tehát felvilágosító és mozgósí
tó munkáját fokoznia kell, 
hogy még tevékenyebben járul
jon hozzá bőséges életünk meg
teremtéséhez.

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Március 14-én. pénteken este- 8 

órakor: „Faust*
Március 16 án vasárnap este S 

órakor: ^Ugoletto*
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Március 16 án. vasárnap délután

„AUGUSZTUS 23“ MOZGO: As 
első repülés című film. Magyar 
feliratokkal Előadások kezdete:.. 8, 
5. 7. 9 órakor Vasárnap délelőtt 9 
11 és 13 órakor matiné. Kedden, 
szerdán szombaton délelőtt 10 Óra-
kor rendkívül, matiné

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: A*
3 órakor: Windsori vig nőit. arcuycstllag lovagja. Magyarul ®®-

Március 18-án. kedden este 8 szélű színes film. Előadások kez<l«e: 
órakor: Cigánybáró. 4. 6. 8 órakor Vasárnap délelőtt

allami magyar színház:
Pénteken, március I4-én este 8 óra

kor: Osenei az élőknek. ~
tedszer.)

MOZI!
MUNKÁS MOZGO:

(Tizenkét.

Pirogom '
Magyar feliratokkal Előadások kez
dete; 3 5. 7 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné. Kővet
kező műsor: 54 csapda.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: H 
tengerész leánya. Zenés film. Elő
adások kezdete: 3. 5 7 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné

fél 12 órakor mntinó-.
HALADÁS MOZGO:- As arany, 

csillag lovagra. Magyarul besték! 
színes film. Előadások kezdetet 3, 
5. 7, 9 árakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

NÉPMOZGÓ (Popnlar): Egy 
igas ember története. (B. Polevoj 
regénye nyomán) Előadások kez
dete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGO- Március 10- 
16.ig: Htradá — Egy beteljesült 
álom Színes film

SZAMOSFALVA: Ördögvölgye. 
Magyar feliratokkal.

A FALVAK NÉPE könyvnaptára kapható a VILÁGOSSÁG 
kiadóhivatalában, Molotov-utca 16.

Ara:5.— lej.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős'

és intézmények káderfelelősei idejé- 
y ben közöljék a fentieket az. ott dol-

idő, átmeneti rövid ideig tartó tisz
tulásokkal. Többfelé főleg északon 
kisebb havaseső, eső, a hegyeken 
havazás. Mérsékelt nyugati-észak
nyugati szél. A nappali hőmérséklet

gozó nyugdijjogosultakkal
A VÖRÖSKERESZT KOLOZS-

1 VÁR-TARTOMÁNYI SZERVEZE-

Mit tanultam az „Aranycsillag lovagja" 
című szovjet filmből?

Már nagyon régen nem volt olyan nagy élményben részem, mint 
tegnap, amikor is a kolozsvári „Haladás" moziban megnéztem az „Arany- 
csillag lovag ja‘‘ cimü színes szovjet filmet.

A film cselekménye egy szovjet kolhozban játszódik le és a kolhoz 
tagjainak életét és munkáját ismerteti. A gyönyörű, színes film bemu
tatja a kolhoz tagjainak fáradságot nem ismerő munkáját és annak nagy
szerű eredményeit. A film megérttette velem, hogy a kolhoz tagok azért 
dolgoznak lelkesebben, mint mi az egyénileg gazdálkodó parasztok, mert 
tudják, hogy a nagyszerű, rengeteg termésből elvégzett munkájuk szerint 
részesednek. A film további részében megláttam ahogyan a kolhoztagok 
eljutnak a villamosítás fontosságának felismeréséig. A film bemutatott 
olyan kolhoz-tagokat is, akiknek még fontosabb az egyéni jólét, mint, a 
közösség érdekei. Azonban a villanytelep építésekor a kolhoz-tagok lel
kesedése magával ragadja őket is és bekapcsolódnak a munkába. A film 
meatanitott arra is, hogy mennyi mindenre fel lehet használni a villa
mosáramot. Megláttam, hogy mennyivel könnyebb a munka, amikor 0 gé
peket is villamosáram hajtja. Választ kaptam arra a kérdésre is, ami min
den dolgozó földműves társamat fogl alkottat ja-, mi lesz az emberrel, ami
kor mindent gépesítenék? A film megmutatja, hogy akkor a felszabadult 
emberi erőt más munkára oszt jak be. Ez engem nagyon boldoggá tett és 
elhatároztam, hogy falumban minden dolgozónak elmondom ezt.

A film végén az egész faluban kiayul a villany. A dolgozók olyan bol
dogok és úgy ünnepük a villany kiguulását, mint valami óriási eseményt.

Kidé, az én falúm még nincs viUamositva. A falu dolgozói nagyon sze
retnék ha villamosítanák, mert ez könnytí.me nehéz életünkön. A filmen 
megláttam, hogy milyen a szovfet kolhoz élete és milyen az az élet, ami
kor a dolgozó parasztok lelkesednek munkájukért. Ha hazamegyek a fa‘ 
lumba, .mindenkinek élmtesélem, hogy milyen boldogan élnek a szov
jet parasztok . a kolhozban, Ezután minden erőmmel azért fogok dolgoz
ni, hogy nálunk is legyen 'minél élőbb villany és hogy mi is olyan boldogok 
legyünk, mint az „Arattycsillag lovagja" című film szereplőt

Páll Ignác 
kidet dolgozó földműves

Sblymos község dolgozói 
a szövetkezetben értékesítik 
mezőgazdasági terményeiket

JÓL MŰKÖDIK A SELYMES-- 
ELOSVAI KULTÚROTTHON

MŰVÉSZ CSOPORTJA
A selymesilosvai kultúrott

hon tánccsoportja a téli idő
szakot arra használta fel, 
hogy több orosz, román, ma
gyar népi táncot tanult be. A 
szinjátszócsoport is - szépen 
működik.

Kuiturotthonunkban nemré
gen szerveztük át a könyvtá
rat. A könyvtáros átrendezte a 
könyveket és uj leltárt, készí
tett. Jelenleg 620 könyv áll a 
dolgozók rendelkezésére. Az 
értékes könyveket a. falusi 
dolgozók igénybe is veszik. 
Sűrűn látogatják a kultúrott
hon könyvtárát, ahol tetszésük 
szerint válogathatnak a szov
jet, román, magyar Írók regé
nyeiből.

A kultúrotthon keretében 
á betű ve tő tanfolyam is jói 
működik. A tanítók házról- 
líázra jártak és komoly felvi
lágosító munkát végeztek az 
írástudatlanok között. Azon
ban mégis akadnak néhánvan, 
akik még mindig nem értet
ték meg a betűvetés lényegét. 
Ezért a tantestület a népta
náccsal karöltve elhatározta, 
hogy ezeket a dolgozókat is 
meggyőzik és bevonják őket a 
tanfolyamra, :

Mezei Lajosné 
levelező

nem váltózik lényegesen, az éjsza
kai fagy nyugaton megszűnik. Ko
lozsváron, csütörtökön hajnálban 
—6 fok, délben -j-3 fok volt, a lég
nyomás 759 mm, gyengén süllyed.

SZOLGÁLATOS. GYÓGYSZER
TÁRAK: március 14-én, pénteken: 
5-ös sz. gyógyszertár, Szabadság-tér 
10. sz., 10-es sz gyógyszertár Móricz 
Zsigmond-utca 1 szám. Egész éjjel 
állandóan a Szabadság-tér 34. szám 
alatti 1; számú gyógyszertár tart 
szolgálatot.

A RDNSZ ELSÖKERüLETI he
lyiségében (Szabadság-tér 27 szám) 
március 17-én női- és gyermek- 
ruha szabászat! tanfolyam nyílik. A 
tanfolyam előadásait hétfőm -szer
dán és pénteken tartják

A KOLOZSVÁRI NÉPTANÁCS 
TÁRSADALOMBIZTOSÍTÁSI

ÜGYOSZTÁLYA felhívja mind
azokat a hadiözvegyeket és szülő- 

. két, akik a város területén laknak 
és eltűnt férjeik, vagy gyermekeik 
után hadi nyugdíjat kapnak,, hogy 
március 14-től legkésőbb 20-ig, 11—- 
15 óra között jelentkezzenek a Ko- 
galniceanu-utca 4. szám alatt I a 
nyugdíj osztálynál.. Jelentkezéskor 
hózzák magukkal az utolsó havi 
csekkszelvényt, mellyel a nyugdijat 
kapták és a személyazonossági iga
zolványukat. A- vállalatok, üzemek

TE Szabadság-tér 24 szám alatt 
ápolónői tanfolyamot indított. A 
tanfolyamra jelentkezhetnek mind
azok a nők. akiknek legalább 4 ele
mi iskolai végzettségük van és imi- 
olvasni jól tudnak Bővebb felvilá
gosítást a .Vöröskereszt Kolozsvár- 
tartományi szervezetének nővér- 
osztálya nyújt.. ,

APRÓHIRDETÉSEK
ELADÓ diófurnéros toalett és 

ebédlőasztal. Dohányutca 4. szám.

Péntektől

„A SZÍNÉSZNŐ"
Uj szovjet müvészfilm. 
Részletek Offenbach E. 

operettjeiből.

Főszerepben:
GÁLINÁ SZERGE JEVÁ és 

BORISZ BÁBOCSKIN.

„MAXIM GORKIJ" ' 
filmszínház.

JEGYEK ELŐVÉTELBEN!

A PETROZSÉNYI BÁNYÁSZCSAPAT A SAHTYOR ELLEN 
SZEREPELT CSAPATTAL JÁTSZIK KOLOZSVÁRON •

A TUDOMÁNY ELLEN

Zsibó-rajonban a solymosi 
dolgozó földművesek nem csu
pán a tavaszi mezőgazdasági 
kampány jó előkészítésével já
rultak hozzá az uj lej értéké
nek további megszilárdításá
hoz. A pénzreform után egyre 
több azoknak a dolgozóknak a 
száma, akik felesleges termé
nyeiket szövetkezeti utón hoz
zák forgalomba. így a szövet
kezet februárban 230 kiló ku
koricát. 133 kiló paszulyt, 192 
kiló napraforgómagot és 2476 
darab tojást vásárolt fel a 
község dolgozóitól Az árucse
reforgalom megerősítésében 
Sáv László szegényparaszt 
tűnt ki, aki elfőnek értékesí
tette terményfeleslegét a szö
vetkezetben. Sáv elvtárs, ami-

kor. uj pénzért kukoricát és
tökmagot adott át a szövetke
zetnek, ezeket mondta: „öröm
mel értékesítem felesleges ter
ményemet a szövetkezetben. 
Tudom, hogy az árucserefor
galom megszilárdítása nekünk 
dolgozóknak könnyebb életet I 
jelent. Ha ml a szövetkező í 
ten keresztül küldünk élelmi
szert az ipari munkásoknak, 
akkor ők olcsóbb ekevasat és 
egyéb ipari cikket küldenek." i

Sáv László nem csupán az 
iiűetben nyilatkozik igy a szö
vetkezet előnyeiről. Rokonai
nak, szomszédainak is el
mondja az árucsereforgalom 
jelentőségét.

Kozma Sándor < 
tudósító I

AZ ARLUS TEVÉKENY
SÉGE MÉSZKŐN

örömmel állapíthatjuk meg, 
hogy Mészkőn is megjavult az 
■ARLUS-szervezet tevékenysége. 1 
Ennek a tömegszervezetnek ; 
jelenleg 173 tagja van, akik 
tevékenyen bekapcsolódtak a 
szervezet életébe.

Az ARLUS Igen gyakran 
rendez műsoros estéket, ame
lyeken ismertetik a szovjet- 
román barátság fontosságát. 
A közelmúltban műsoros estét 
rendeztünk, amelyre meghív
tuk a kultúrotthon művészcso
portját is. Szép színdarabbal, 
táncokkal és a békével kapcso
latos szavalatokkal szórakoz-, 
tatták és nevelték a résztve- । 
vöket.

KOLOZSVÁR. — AZ év első 
bajnoki mérkőzését nagy ér
deklődés előzi meg Kolozsvá
ron. A Tudomány ellenfele a 
petrozsényi bányászcsapat, a 
Láng együttese lesz, amely az 
elmúlt vasárnap Aradon ba
rátságos mérkőzés keretében 
1:1 arányban döntetlenül ját
szott a Vörös Lobogó UTA csa
patával. A csapat kiküldöttje 
már megérkezett Kolozsvárra, 
aki nyilatkozatában kijelen
tette, hogy csaknem ugyanaz 
az együttes játszik a Tudo
mány ellen is, amely az őszi 
idény befejeztével a döntetle
nül végződött moszkvai Sah. 
tyor együttese ellen is játszott. 
A csapat összeállítása egyéb-

ként a következő:
Crásnic, lacob, Vasiu, Ba« 

logh, Panait, tíricovan, Pop, 
Pinghert, Farkas, Guta, Tana- 
se, Paraschíva.

A petrozsényi Láng csapata 
pénteken este érkezik, meg 
Kolozsvárra, hogy pihenten 
állhasson ki a Tudomány elle
ni mérkőzésre. A egyetemi 
csapat csak egy 15-ös keretet 
jelölt ki. mig a végleges csa
patot csak a mérkőzés előtt 
állítják össze.

A II. osztályban játszó csa
pataink közül a Hadsereg pén
teken reggel indul Lupénvha, 
míg a Lokomotiva a szombat 
reggeli motorossal utazik Kra- 
jovába.

KÉRÉSZ VEZET A BUDAPESTI NEMZETKÖZI 
SAKKBAJNOKSÁGON

Tóth Ferenc 
levelező

BUDAPEST. — A „Maróczy 
Géza" nemzetközi sakkver
seny hatodik fordulójában a 
román Trolanescu a 45-ik lé
pés után legyőzte a magyar 
Szíllyt. Kérész győzött Geller 
ellen, míg Stahlberg Platz el
len, A többi mérkőzések füg
gőben maradtak. A hatodik

forduló utón Kérész nagymes
ter veret 5 nontial st'>h|horg 
és Geller 4 és fél pontja előtt.

Vilárnossásf ■
SzerSteaiUMr?- Horea-irt 6 II emelet.

Telefon 15—35
Klndóh’"^'i| ács 16, ,

Telefon: 19—11.


